



# 最新通知!事关中小学及幼儿园

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊舒瑜

5月12日,淄博市教育局发布关于印发《淄博市中小学(幼儿园)健康教育实施方案》的通知,通知要求中小学(幼儿园)健康教育开课率100%,每所学校至少配备一名专职或兼职心理健康教育教师,各学校体育与健康课程要帮助学生掌握1至2项运动技能。

通知明确,中小学(幼儿园)健康教育包括健康行为与生活方式、疾病预防、生长发育与青春期保健、心理健康、安全应急与避险等五个领域。健康行为与生活方式、疾病预防、生长发育与青春期保健等以《中小学(幼儿园)健康教育指导纲要》为主要依据,心理健康教育以《中小学(幼儿园)心理健康教育指导纲要(2012年修订)》为主要依据,安全应急与避险教育以《中小学(幼儿园)公共安全教育指导纲要》为主要依据。要确保中小学(幼儿园)健康教育开课率100%,学生健康知识知晓率和健康行为形成率≥80%。



通知要求,各区县和学校要不断提升体育与健康课程实施水平,强化相关学科健康教育渗透,针对性开设健康教育校本课程,科学制定教学计划,优化课堂教学环节,创新课堂教学方法,健全

课堂评价机制,切实提升健康教育效果。建立健全以体育与健康为主体,各学科普遍渗透的健康教育课程体系,采用多种形式,向学生传授健康知识和技能。逐步完善“健康知识+基本运动技能+

专项运动技能”的学校体育教学模式,推进学校体育评价改革,建立日常参与、体质监测和专项运动技能测试相结合的考查机制,将达到国家学生体质健康标准要求作为教育教学考核的重要内

容,帮助学生掌握1至2项运动技能,引导学生树立正确健康观。

各学校要在学校公共场所和学生活动场所专门设置不少于2块4平米(每块2平米)“健康教育宣传栏”,用于健康知识的宣传普及,并根据季节变化和人群特点及时更新内容(不少于1次/季);积极通过黑板报、校园广播电视台、校园网、微信微博公众号、主题班会、专家报告会等形式开展健康教育宣传,提高学生的健康意识;加强与报纸、广播、电视等大众媒体合作,宣传报道学校健康教育经验做法、进展成效,营造全社会关注儿童青少年健康的浓厚氛围。

同时,各区县、学校要进一步加强中小学心理健康教育,每所学校至少配备一名专职或兼职心理健康教育教师,开好心理健康教育课,做好心理健康问题筛查,畅通学生心理求助途径,建立心理危机干预预警机制,定期组织个体咨询与团体活动,做好常态化疫情防控下学生心理辅导工作,提高学生心理健康水平。

高青汇金村镇银行开展助残日系列活动

## 弘扬助残美德 彰显行业担当

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李梓博  
通讯员 张亚群

“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”是今年5月16日第三十一个全国助残日的主题。为弘扬助残传统美德,彰显行业担当,高青汇金村镇银行与高青县残疾人联合会机关共同落实助残帮扶措施,向残疾群体送去温暖、送去关爱。

5月11日,汇金银行与县残联一行到高青县第二人民医院开展“情系残疾兄弟姐妹,奉献一份诚挚爱心”活动,看望100余个精神障碍患者,给他们送去油

米面、衣物等生活用品价值3000余元,用心用情服务好精神、智力残疾群体,帮助因病致残的家庭减轻压力,帮助提高残疾人的生活水平。

作为社会弱势群体,智力、心理、学习能力及社会适应能力明显低于一般人水平,且部分精神障碍患者缺乏自我保护意识,所以身边一直有医护人员看护,为了让轻微精神障碍患者生活丰富、有事可做,还为他们准备了“辅助性就业机构加工车间”。我们进入到加工车间看到他们正在做擦车布,这个工作简单且不具伤害性,医护人员日常还带领他们做些康复训练,帮助恢

复。在与医护人员交谈中,“残疾人作为特殊群体,更需要我们用关怀去照料、用理解去沟通、用行动去互动,给他们多一些耐心和关爱。”

由昌邑农村商业银行发起的高青汇金村镇银行近年来不断践行脱贫攻坚与乡村振兴金融责任,签约落地全市首笔产业扶贫贷20万元,累计发放央行产业扶贫贷款100万元;陆续为常家镇、高城镇10余户贫困家庭送去油米面等生活用品;到失独家庭、老党员、社会福利中心送温暖,在做好金融服务的同时,不断践行社会责任,致力于做真正有温度、有深度、有高度的村镇银行。

### ●公告

董连伟(身份证号:370304197202271317),你于2021年3月8日去营口出差,应当在3月23日之前回公司汇报工作等事宜。但你至今未回公司,一直未与公司联系,公司多次电话联系但你不接听电话,微信也不回,你未经公司同意已经连续旷工超过50日,且未以任何形式告知公司旷工正当理由的行为,已严重违反劳动法及本公司的规章制度,根据《劳动合同法》第三十九条规定,公司决定与你解除劳动合同。

请你于收到本通知书3日内到公司办理相关离职手续,逾期不办理责任后果自负。特此通知!

张店公安分局:

## 推进全区智慧安防小区建设 年内建成率达到80%

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵原雪 通讯员 许红

4月20日,记者探访张店多个老旧小区发现,与早年的“治安难”相比,许多已经悄然变了模样,车辆出入的道闸、人员进出的门禁、实时巡查的“天眼”……

张店区自建立智慧安防小区以来,年内可防性案件同比下降62.8%,70%以上小区实现刑事案件“零发案”;群众满意度在全省排名上升了25个位次。

### 老旧小区换新颜 半年未发被盗案

位于淄博繁华地段的张店城中社区,人流量大、外来人口

多,社区内人员结构复杂。“周边商场超市写字楼非常多,每天都有大量外来的车辆进入停放,时常因为停车问题发生纠纷;人口流动大带来的环境和治安问题也不少。”

从2020年10月份开始,智慧安防社区建设初见规模,27个人口封堵了16个,剩下的11个出入口全部安装车辆道闸和门禁,80多个摄像头覆盖到每一个角落。“社区治安状况明显改善。以前,我们社区电动车电瓶被盗案频发,矛盾纠纷也很多。从去年10月底到现在,一起电动车电瓶被盗案也没有,也没有发生治安案件,邻居之间吵闹纠纷几乎没有了……”

### 鼠标一点 三无小区“一网捞”

在张店体育场办事处智慧安防社区联控联动指挥中心,记者看到,小区的出入口都安装了道闸和门禁系统,并接入到办事处统一管理。外来人员在智能岗上进行呼叫,办事处的管理人员进行识别和对比后会放行,实现了安全管理。体育场街道办事处副书记张启麟介绍,成立街道办事处联控联动指挥中心,搭建一体化指挥平台,由办事处对小区统一管理、统一值守、远程查看、远程控制,解决了老旧小区无人管理的问题。

“‘三无小区’一直是治安和刑事案件的高发区,智慧安防小区建设实行视频、人力24小时双向巡查,老旧小区发案率大幅降低。”淄博市公安局张店分局体育场派出所社区民警程健说。

### 智慧安防小区 年内将覆盖80%

近年来,张店公安分局坚持向张店区委区政府申请,在

已经投入800万元实施老旧小区智能化改造工程的基础上,再次投入1800余万元用于智慧安防社区建设。据淄博市公安局张店分局三级高级警长张永亮介绍,目前,张店区已建成智能安防小区130个,其中新建小

区53个,物业小区64个,“三无”小区13个;智能安防小区年内可防性案件同比下降62.8%,70%以上小区实现刑事案件“零发案”,流动人口出租房屋登记率达到100%。群众的安全感满意度大幅提高,在省委组织的群众满意度调查中,张店的社会治安满意度提升了25个位次。下一步,张店公安分局将在张店范围内有序推进智慧安防小区建设,年内建成率达到80%。

运用科技手段与大数据维护小区治安,大大改善了公安工作处处被动受制的局面。张店公安分局将会继续把智慧安防社区作为“民心工程”,实现从被动维稳向主动创稳转变,从一时平安向长治久安转变。

(许红)